
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 06.2022 

 
 
 

223 – OFICIAL ADMINISTRATIVO 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 5. 
 

Escondida no centro do Rio de Janeiro, encontrei a loja que 

merecia o título de uma das sete maravilhas do comércio popular. 

Dotada dos espécimes mais variados da flora "made in China", 

era a meca dos que compram plantas de mentira. 

Sim, sou esse tipo de pessoa. Enquanto amigos saem por 

aí, telúricos e naturais, visitando hortos e garden centers em 

busca de novas aquisições para suas florestas particulares, 

sempre aguardei a primavera pensando: "O que vou brutalmente 

assassinar hoje?". 

É como um dedo verde, porém podre. Indiscriminadamente, 

dizimei todos os seres vivos do reino vegetal, em sua versão 

urban jungle. Peperômias, guaimbês, marantas: descansem em 

paz. Dracenas, pacovás, árvores da felicidade: foi bom enquanto 

durou. E durou bem pouco mesmo. 

Até plantas aéreas, dessas que não precisam de terra e 

vivem de brisa, eu consegui exterminar. "Tenta zamioculca! 

Adora luz fria de shopping, então não vai estrebuchar com você". 

Ah, que honra é ver brotar a esperança que os outros depositam 

em mim. Entretanto, não deu uma semana e babau. Nem comigo-

-ninguém-pode podia comigo. 

Tudo mudou, é claro, quando fui parar nesse eldorado das 

costelas-de-adão, ficus lyratas e begônias maculatas de silicone 

e resina. Hipnotizada, toquei em pétalas do mais artificial 

encanto. Uma “epifania” coroada pela conversa que escutei 

entre mãe e filha, enquanto adquiriam um buquê de girassóis que 

parecia feito de papel crepom. "Tão lindos, né? Já vêm com 

orvalho!" Na verdade, purpurina — mas que brilhava igual ao 

olhar empolgado daquelas duas. 

Ali, me dei conta de que cínico algum seria capaz de 

apreciar uma bromélia de poliéster. Apenas emocionados 

transformam glitter vagabundo em poesia. Toda planta de 

plástico, a seu modo, tenta eternizar o efêmero. E a vida o que é, 

além disso? Quiçá mera trepadeira existencial. 

 
                              (Bia Braune. www1.folha.uol.com.br). 

 
1. De acordo com o texto, o problema central da autora é que 
 

(A) ela não se adaptou às espécies de plantas que eram 
populares entre seus amigos. 

(B) queria plantas para sua casa que vivessem pouco e 
que pudesse assassinar brutalmente na primavera. 

(C) se incomodava com o fato de as pessoas 
emocionadas verem beleza nas plantas de plástico, 
já que são feitas com glitter vagabundo. 

(D) queria enfeitar sua casa com plantas, mas matou 
todas aquelas de que havia tentado cuidar. 

 
 

Leia o trecho abaixo para responder à questão 2. 
 

“Ali, me dei conta de que cínico algum seria capaz de 
apreciar uma bromélia de poliéster. Apenas emocionados 
transformam glitter vagabundo em poesia. Toda planta de 
plástico, a seu modo, tenta eternizar o efêmero”. 
 

2. Assinale a alternativa que apresenta a correta paráfrase do 
trecho acima. 
 

(A) Indivíduos que falsificam suas emoções não apreciam 
plantas de mentira, as quais tentam transformar em 
permanente algo de natureza transitória. Apenas 
quem se emociona fácil consegue enxergar em 
material barato uma obra artística.  

(B) Os cínicos são muito exigentes em termos de tecido 
e, por isso, não gostam de plantas de poliéster. Já 
quem se emociona, vê poesia nos mais improváveis 
lugares, como nas plantas de plástico, que imitam a 
realidade usando material barato, como glitter. 

(C) Apenas as pessoas que se emocionam fácil são 
capazes de fazer plantas de plástico bonitas, 
transformando em poesia material barato como glitter 
vagabundo a fim de transformar em permanente algo 
de natureza transitória. Pessoas que escondem seus 
sentimentos não apreciam plantas de mentira. 

(D) Pessoas apressadas não conseguem apreciar a 
beleza de plantas de plástico, porque não veem o 
valor em eternizar as coisas efêmeras. Já as pessoas 
que reservam um tempo para reconhecer suas 
emoções, conseguem apreciar a beleza delas.  

 

3. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “epifania” destacada no texto. 

 

(A) Revelação. 
(B) Dúvida. 
(C) Esperança. 
(D) Empatia. 

 

4. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto às classes de palavras, assinale a alternativa em 
que a palavra destacada tem forma de adjetivo, mas foi 
usada com função de advérbio. 
 

(A) “Indiscriminadamente”, dizimei todos os seres vivos 
do reino vegetal. 

(B) “Entretanto”, não deu uma semana e babau. 
(C) Tudo mudou quando fui parar nesse “eldorado” das 

costelas-de-adão. 
(D) Na verdade, purpurina, mas que brilhava “igual” ao 

olhar empolgado daquelas duas. 
 

Analise a frase abaixo para responder à questão 5. 
 

"Tão lindos, né? Já ‘vêm’ com orvalho!" 
 

5. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à acentuação, assinale a alternativa que apresenta 
uma afirmação correta sobre a palavra “vêm” destacada 
acima. 

 

(A) É acentuada porque é um monossílabo terminado em 
som nasal. 

(B) O acento é obrigatório porque o verbo “vir” está no 
plural. 

(C) Ela foi inadequadamente acentuada de acordo com o 
novo acordo ortográfico. 

(D) Recebe acento porque toda proparoxítona é 
acentuada. 
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Analise as frases abaixo para responder à questão 6. 
 

Disseram que _______ qualquer momento os preços 
podem começar _______ subir. 
 

Mas eu prefiro essa realidade ___________ em que faltam 
itens básicos no mercado.  

 
6. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto ao uso da crase, assinale a alternativa que 
preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
(A) à / à / àquela 
(B) a / à / aquela 
(C) à / a / aquela 
(D) a / a / àquela 

 

7. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à ortografia, assinale a alternativa correta.  

 
(A) Não gostei do tom permicivo que o professor usou 

com meu filho. 
(B) O antiquário estava cheio de peças do período da 

Renascenssa. 
(C) Hoje em dia não operamos mais com notas 

promissórias. 
(D) É um caso difícil, mas acho que vale a persistênsia.   

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 8. 
 

Afinal inteligência é um dos pilares do desenvolvimento 
assim como o motor é o da linguagem e alcançar um destes 
marcos não significa que necessariamente a criança será 
ágil em outros. 

 
(www.semprefamilia.com.br. Adaptado). 

 
8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à pontuação, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Afinal, inteligência é um dos pilares do 
desenvolvimento, assim como o motor é o da 
linguagem, e alcançar um destes marcos, não 
significa que necessariamente a criança será ágil em 
outros. 

(B) Afinal, inteligência é um dos pilares do 
desenvolvimento, assim como o motor é o da 
linguagem, e alcançar um destes marcos não significa 
que, necessariamente, a criança será ágil em outros. 

(C) Afinal, inteligência é um dos pilares do 
desenvolvimento, assim como, o motor é o da 
linguagem, e alcançar um destes marcos, não 
significa que necessariamente a criança será ágil em 
outros. 

(D) Afinal, inteligência, é um dos pilares do 
desenvolvimento, assim como o motor é o da 
linguagem, e alcançar um destes marcos, não 
significa que necessariamente a criança será ágil em 
outros. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 9. 
 
 Jamais _______________ se tivesse achado que 

______________ algum mal. 
 
9. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à colocação pronominal, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) os ajudaria / lhes causaria 
(B) agudá-los-ia / causaria-los 
(C) ajudaria-lhes / causaria-lhes 
(D) ajudaria eles / os causaria 

Analise a frase abaixo para responder à questão 10. 
 

___________ pessoas hoje gostariam de fazer uma viagem 
em família, mas ___________ algumas olhadas nos preços 
das passagens para desistirem. 

 
10. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à concordância verbal, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas. 

 
(A) Bastante / bastam 
(B) Bastantes / basta 
(C) Bastantes / bastam 
(D) Bastante / basta 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11. Em um torneio de xadrez, os cinco primeiros classificados 

foram José, Cristina, Ana, Pedro e Marcela, não 
necessariamente nessa ordem. Sabe-se que Marcela ficou 
em uma posição melhor que Cristina e Pedro, Pedro ficou 
melhor classificado que Ana, mas uma posição atrás de 
Cristina, e Marcela não conseguiu uma classificação melhor 
que José. Desse modo, é possível afirmar que o                      
2º colocado foi 
 

(A) Pedro. 
(B) Marcela. 
(C) Ana. 
(D) Cristina. 

 

12. Priscila está preparando pacotes de doces para uma festa, 
com a mesma quantidade de doces em cada pacote. Se até 
agora ela fez 8 pacotes, utilizando um total de 56 doces, 
então, é possível afirmar que com 161 doces ela conseguirá 
fazer 

 

(A) 23 pacotes. 
(B) 20 pacotes. 
(C) 17 pacotes. 
(D) 14 pacotes. 

 

13. Sabendo que no ano de 2015 o feriado de Natal, 25 de 
dezembro, ocorreu em uma sexta-feira, e lembrando de 
considerar os anos bissextos, assinale a alternativa que 
apresenta em que dia da semana ocorreu o Natal no ano 
de 2020. 
 

(A) Quarta-feira. 
(B) Quinta-feira. 
(C) Sexta-feira. 
(D) Sábado. 

 

 

14. Sabendo que Vinicius é mais novo que Gisele e que Priscila 
é mais velha que Claudio, que é irmão gêmeo de Vinicius, 
é possível afirmar que 
 

(A) Claudio é mais velho que Vinicius. 
(B) Gisele é mais nova que Claudio. 
(C) Vinicius é mais velho que Priscila. 
(D) Gisele e Priscila podem ter a mesma idade. 

 

15. Assinale a alternativa que apresenta a negação lógica da 
sentença “Se Vinicius se comportou bem o ano todo, então 
ganhará presente de Natal”. 
 

(A) Vinicius se comportou bem o ano todo e não ganhará 
presente de Natal. 

(B) Vinicius se comportou bem o ano todo ou ganhará 
presente de Natal. 

(C) Vinicius ganhará presente de Natal se e somente se, 
comportou-se bem o ano todo. 

(D) Se Vinicius não se comportou bem o ano todo, então 
não ganhará presente de Natal. 

http://www.semprefamilia.com.br/
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16. Considerando como verdadeiras as sentenças “Todo editor 
escreve bem” e “Alguns professores são editores”, é 
possível afirmar que 
 
(A) nenhum professor escreve bem. 
(B) todo editor é professor. 
(C) alguns professores escrevem bem. 
(D) nenhum editor é professor. 

 

17. Dada a sequência lógica 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 32, 48, ..., 
assinale a alternativa que apresenta qual será o 14º termo. 

 
(A) 256. 
(B) 192. 
(C) 154. 
(D) 128. 

 

18. Karen deseja comprar um tênis cujo preço anunciado é de 
R$ 350,00. No pagamento à vista era concedido um 
desconto de 15%. Assinale a alternativa que apresenta o 
valor que Karen pagou à vista pelo tênis. 
 

(A) R$ 315,00. 
(B) R$ 332,50. 
(C) R$ 297,50. 
(D) R$ 280,00. 

 

19. Em uma indústria farmacêutica, 6 máquinas enchem o 
estoque de medicamentos em 16 dias. Caso fossem              
8 máquinas, assinale a alternativa que apresenta quantos 
dias levariam para encher o mesmo estoque. 
 

(A) 14 dias. 
(B) 12 dias. 
(C) 10 dias. 
(D) 8 dias. 

 

20. Andréia e Claudio são irmãos. Andréia faz aniversário dia 
10 de agosto e Claudio no dia 31 de outubro. Se em certo 
ano o aniversário de Andréia ocorreu em uma terça-feira, 
então o aniversário de seu irmão Claudio nesse ano 
aconteceu em um(a) 
 

(A) domingo. 
(B) quarta-feira. 
(C) sexta-feira. 
(D) sábado. 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL  
 

21. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, é a 
unidade laborativa com denominação própria, criada por lei, 
com número certo, remunerada pelos cofres públicos, para 
provimento em caráter efetivo ou em comissão, que implica 
o desempenho, pelo seu titular, de um conjunto de 
atribuições, responsabilidades e deveres. O trecho       
refere-se a cargo 

 

(A) técnico. 
(B) público. 
(C) científico. 
(D) eletivo. 

 

22. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, na 
readaptação, caso a Comissão conclua pela 
incompatibilidade das restrições de saúde com as 
atribuições do cargo ou pela desnecessidade das 
atividades que este servidor poderá desempenhar, a 
readaptação será negada e será concedida licença para 
tratamento de saúde pelo prazo de 

 

(A) 6 (seis) meses. 
(B) 8 (oito) meses. 
(C) 10 (dez) meses. 
(D) 12 (doze) meses. 

23. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, é correto 
afirmar que 

 

(A) a remuneração atinge somente as vantagens 
pecuniárias transitórias. 

(B) nenhum servidor receberá remuneração inferior ao 
salário-mínimo estadual. 

(C) a remuneração é irredutível. 
(D) o servidor perderá a remuneração dos dias em que 

faltar ao serviço, sem exceção. 
 

24. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, sobre 
insalubridade e periculosidade, é correto afirmar que 

 

(A) o exercício de trabalho em condição insalubre que 
assegura a percepção de adicional de 10% (dez por 
cento) corresponde ao grau médio.  

(B) o servidor que fizer jus aos adicionais de 
insalubridade e de periculosidade deverá optar por 
um deles, não sendo acumuláveis estas vantagens. 

(C) são consideradas atividades ou operações perigosas 
aquelas que, pela natureza, pelas condições ou pelo 
método de trabalho, exponham os servidores a 
agentes nocivos à saúde, em razão da natureza e do 
tempo de exposição aos seus efeitos. 

(D) o trabalho em condições de periculosidade assegura 
ao servidor um adicional de 25% (vinte e cinco por 
cento), sobre o vencimento inicial do cargo do 
servidor, sem os acréscimos de outras vantagens. 

 

25. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, ao 
servidor em estágio probatório somente poderá ser 
concedida licença, EXCETO, 

 

(A) por acidente de trabalho. 

(B) licença para o serviço militar. 

(C) licença prêmio. 
(D) por motivo de afastamento do cônjuge ou 

companheiro. 
 

26. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, o 
adicional pela prestação de serviço extraordinário 
corresponderá ao acréscimo de _____________________ 
de remuneração da hora normal de trabalho. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 30% (trinta por cento) 
(B) 40% (quarenta por cento) 
(C) 50% (cinquenta por cento) 
(D) 60% (sessenta por cento) 

 

27. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, os 
servidores que trabalhem em regime de plantão poderão 
ser convocados para prestação de serviço extraordinário 
fora de sua escala, aos sábados, domingos e feriados, 
respeitadas as respectivas cargas, de 12 (doze) ou 

 

(A) 8 (oito) horas. 
(B) mais 12 (doze) horas.  
(C) 18 (dezoito) horas. 
(D) 24 (vinte e quatro) horas. 

 

28. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, o 
adicional de ___________ parte será devido aos servidores 
após 25 (vinte e cinco) anos ininterruptos de efetivo 
exercício exclusivamente municipal, calculado sobre a 
remuneração do servidor. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) quinta 
(B) sexta 
(C) sétima 
(D) oitava 
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29. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, será 
concedido salário-família mensal ao servidor ativo cujo 
rendimento total não ultrapasse o limite estipulado em lei 
federal e que possua filho que dele dependa 
economicamente. Desse modo, 
 
(A) equipara-se a filho o enteado, o adotivo e o menor 

tutelado. 
(B) quando o pai e a mãe forem servidores municipais, 

apenas um receberá o salário-família. 
(C) ao pai e à mãe não se equiparam o padrasto ou a 

madrasta. 
(D) ocorrendo o falecimento do servidor, cessará o 

pagamento do salário-família. 
 

30. Sobre a licença para tratamento de saúde, de acordo com 
a Lei Complementar n.º 34/2011, caso o período de licença 
exceda a 15 (quinze) dias e o servidor seja ocupante de 
cargo de provimento efetivo, receberá auxílio-doença, que 
corresponderá a __________________________ do 
salário de benefício do servidor, custeado pela Caixa de 
Previdência dos Servidores Públicos de Santana de 
Parnaíba.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 
(A) 68% (sessenta e oito por cento) 
(B) 73% (setenta e três por cento) 
(C) 85% (oitenta e cinco por cento) 
(D) 91% (noventa e um por cento) 

 

 

31. Sobre a licença por acidente de trabalho, de acordo com a 
Lei Complementar n.º 34/2011, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) O salário de benefício do servidor corresponderá a 

80% (oitenta por cento) da média da remuneração do 
cargo efetivo nos 12 (doze) meses anteriores ao 
afastamento. 

(B) Ao servidor ocupante de cargo em comissão, a 
licença por acidente de trabalho será concedida nos 
termos da legislação que regula o regime geral de 
previdência social, que custeará a remuneração do 
servidor. 

(C) É permitido ao servidor retornar ao serviço sem a 
devida alta médica, desde que não receba ou devolva 
os valores referentes aos dias trabalhados 
irregularmente. 

(D) A prova do acidente será feita no prazo de 72 (setenta 
e duas) horas, não havendo possibilidade de 
prorrogação. 

 

32. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, ao 
servidor ocupante de cargo de provimento efetivo investido 
em mandato eletivo aplicam-se as seguintes disposições: 

 
I. tratando-se de mandato federal ou estadual, ficará 

afastado do cargo. 
II. investido no mandato de prefeito e vice-prefeito, será 

afastado do cargo, não sendo permitido optar pela 
remuneração do cargo efetivo. 

III. investido no mandato de vereador, será afastado do 
cargo, sendo-lhe facultado optar pela remuneração 
do cargo efetivo. 

 
É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

33. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, durante o 
período de licença por motivo de doença em pessoa da 
família, o servidor 

 

I. receberá a remuneração do cargo efetivo no primeiro 
mês. 

II. receberá 2/3 (dois terços) da remuneração do cargo 
efetivo no segundo mês. 

III. não receberá remuneração a partir do terceiro mês. 
 

É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

34. Sobre a licença para tratar de interesses particulares de 
acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, é correto 
afirmar que 

 
(A) a licença não poderá ser interrompida antes do fim do 

prazo solicitado. 
(B) em hipótese alguma será negada a licença. 
(C) usufruída a licença, somente será deferido novo 

pedido após 6 (seis) anos de efetivo exercício. 
(D) o servidor poderá gozar a licença se estiver investido 

em função de confiança. 
 

35. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, será 
concedida licença à servidora gestante, por 120 (cento e 
vinte) dias consecutivos, sem prejuízo de sua remuneração 
e conforme a Lei n.º 3.309/2013, devendo ser prorrogada 
por ________________ dias a duração da                      
licença-maternidade prevista no artigo 7º, XVIII, da 
Constituição Federal. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 
(A) 30 (trinta) 
(B) 60 (sessenta) 
(C) 90 (noventa) 
(D) 120 (cento e vinte) 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

36. A correspondência interna usada para assuntos rotineiros 
entre chefias de unidades de um mesmo órgão é 
denominada 

 
(A) portaria. 
(B) edital. 
(C) ofício. 
(D) memorando. 

 

37. São características gerais e imprescindíveis da redação 
oficial, EXCETO,  
 
(A) uniformidade. 
(B) objetividade. 
(C) linguagem coloquial. 
(D) coerência. 

 

38. De acordo com o Manual de Redação da Presidência da 
República, um texto que consegue transmitir o máximo de 
informações com o mínimo de palavras apresenta 
 
(A) concisão. 
(B) precisão. 
(C) coesão. 
(D) clareza. 
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39. Sobre o documento no padrão ofício, analise as 
proposições abaixo. 
 
I. São partes do documento padrão ofício e nessa 

ordem de apresentação: cabeçalho, identificação do 
expediente, local e data do documento, 
endereçamento, assunto, texto do documento, fecho 
e identificação do signatário. 

II. O texto do documento oficial, independente se usado 
ou não para encaminhamento de documentos, deve 
seguir a seguinte padronização de estrutura: 
introdução (em que é apresentado o objetivo da 
comunicação); desenvolvimento (detalhamento do 
assunto) e conclusão (em que é afirmada a posição 
sobre o assunto).  

III. A numeração das páginas é obrigatória a partir da 
primeira página da comunicação. Deve ser 
centralizada na página e obedecer à formatação 
quanto a sua posição (no rodapé do documento, ou 
acima da área de 2 cm da margem inferior) e uso de 
fonte calibri ou carlito. 

 
É correto o que se afirma, apenas, em 
 
(A) I. 
(B) III. 
(C) I e II. 
(D) II e III. 

 

40. Sobre os conceitos de decreto, correlacione as colunas das 
tabelas abaixo. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 
(A) 1A / 2B / 3C 
(B) 1B / 2C / 3A 
(C) 1C / 2A / 3B 
(D) 1C / 2B / 3A 

Coluna I Coluna II 

1. 

Decretos 
singulares ou de 
efeitos 
concretos. 

A. 

Decorre diretamente da 
Constituição, possuindo 
efeitos análogos ao de 
uma lei ordinária. 

2. 
Decretos 
regulamentares. 

B. 

São atos normativos 
subordinados ou 
secundários. Fixam as 
regras orgânicas e 
processuais destinadas a 
pôr em execução os 
princípios institucionais 
estabelecidos por lei, ou 
para desenvolver os 
preceitos constantes da 
lei, expressos ou 
implícitos, dentro da 
órbita por ela 
circunscrita, isto é, as 
diretrizes, em pormenor, 
por ela determinadas. 

3. 
Decretos 
autônomos. 

C. 

São exemplos os 
decretos referentes à 
questão de pessoal, de 
abertura de crédito, de 
desapropriação, de 
cessão de uso de imóvel, 
de indulto, de perda de 
nacionalidade. 


